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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 159 

FECHA: 26 DE OCTUBRE  DE 2014 

HORA: 10:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Sírvase señor Secretario leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Siendo las 10:00 a.m. del día octubre 26 del 2014  damos inicio a la sesión 

plenaria con el siguiente orden del día. 

ORDEN DEL DÍA OCTUBRE 26  DE 2014 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES 

 

3. COMUNICACIONES 

 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Está leído Señor Presidente el orden del día.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verifiquemos el quórum, tan amable Señor Secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

                           LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO: (PRESENTE)           

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO: (PRESENTE) 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES: (PRESENTE) 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA: (PRESENTE) 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS: (PRESENTE) 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO: (NO) 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ: (PRESENTE) 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA: (PRESENTE) 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA: (PRESENTE) 

JULIO MARIO CUERVO HENAO: (PRESENTE) 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ: (PRESENTE) 

          NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ: (PRESENTE) 

NICOLÁS ALZATE MAYA: (PRESENTE) 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA: (PRESENTE) 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA: (PRESENTE) 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ: (PRESENTE) 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO: (PRESENTE) 

 Le comunico Señor presidente que hay quórum suficiente para deliberar y 

para decidir.  

 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 159  DE OCTUBRE 26  DEL 2014 
 

3 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el señor Secretario anuncio va a 

cerrarse, queda cerrado ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Le  anuncio a la plenaria el ingreso de la Concejala Nubia Estella Suárez Caro y 

el Concejal Duván Bedoya García. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Y continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno con el uso de la palabra la Honorable Concejala Nubia Valencia. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA 

Gracias señor Presidente, un saludo para usted, la mesa y todos los presentes. 
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Señor Presidente en días pasados usted nos nombró al Honorable Concejal 

León Fredy Muñoz y a mí para estar pendientes de lo del plan de desarrollo 

cultural. 

Se le envío carta al secretario de cultura, subsecretario de cultura y él nos 

devolvió una carta diciendo que todavía se iba a presentar ante el Honorable 

Concejo Municipal, de manera personal él me dijo que era que no se había 

presentado ante el Honorable Concejo porque no se había presentado ante el 

consejo de gobierno, entonces que hasta que no se presentara  ante el consejo 

de gobierno no se presentaba ante la Honorable Corporación y él lo envió por 

carta. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, referente a este tema con el uso de la palabra Honorable Concejal León 

Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo especial para todos. 

Presidente, de lo que logré averiguar con el secretario de educación parece ser 

que lo van a pasar Nubia dicho por el Alcalde que van a dejar el proyecto para 

las extras, entonces para que antes usted esté pendiente si, si lo van a pasar 

porque es necesario aprobarlo este año porque el plan de desarrollo, ya le 

cambiaron el nombre 2015-2025, pero entonces hay que aprobarlo en esta 

vigencia  para que empiece a funcionar a partir  de enero del próximo año y 

como tenemos y como tenemos receso en enero y febrero entonces esa es lo 

importancia, parece ser, 

Entonces señor Presidente usted también se empodere del asunto y le haga la 

sugerencia al Alcalde, que lo pasen entonces en  las extras que faltan de 

diciembre, eso fue lo que nos dijeron y efectivamente lo iban a presentar en 

consejo de gobierno, pero parece que no por la renuncia de tanto secretario, 

entonces me supondría yo que lo van a dejar para el próximo mes, ese es el 

informe que hay con respecto a la. 

A bueno lo otro es que lo que se sugiere allí es casi 10.000 millones de pesos 

para poder llevar a cabo este plan de desarrollo cultural y lo que uno ve hoy en 

el presupuesto no concuerda como con esa intención, entonces no sé qué va a 
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pasar en ese momento que se aprueben porque son 10.000 millones que 

sugiere el plan y lo que se va a probar en el prepuesto que son como 4.000, 

entonces siempre pues está por debajo de más del 50%. Eso habría que 

mirarlo en su memento Presidente. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno al menos están muy atentos a ese proyecto de cultura porque va a ser 

algo demasiado importante para el municipio y es un ejemplo a seguir  a nivel 

nacional de como se viene trabajando en la cultura de Bello. 

Señor Secretario, algún Concejal tiene en comisiones algún aspecto que 

informar en el momento. 

Les iba a mencionar algo importante pero lo vamos a hacer en 

comunicaciones. 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Nubia Valencia que vino muy 

juiciosa hoy en comisiones. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Presidente. 

No, era para hacerle una propuesta y que la revise, en vista de que la vez 

pasada no nos dijeron como iba lo del proceso de la plaza de mercado Carlos 

Mario, que cuando preguntamos resultó que era de planeación y planeación ya 

había pasado el informe. 

Entonces Presidente a ver si podemos obtener una presentación exclusiva 

solamente sobre ese tema que no tenemos información acerca de los informes 

que  mandaron, no es que ellos ya tienen lo que dijo el DAPAR, todos esos 

informes técnicos no los tenemos nosotros. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, con el tema que está tocando Nubia Valencia, el Honorable Concejal 

León Fredy Muñoz. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Presidente gracias. 

Nubia lo dijo el secretario de gobierno saliente, dijo que ya hay 400 millones 

por un lado y 100 por el otro y son 500 millones con lo que se va empezar la 

intervención porque sí van a responder el fallo del juez, o sea que le van a 

invertir 500 millones de pesos que eso es lo que hay, que no se va a desalojar 

si no que se va cumplir con el fallo del juez, eso es lo que dijo ahí y está 

grabado el secretario saliente. 

Entonces a lo que hay que poner atención es que si se empiecen prontamente 

las obras, eso es lo que hay que hacer. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso palabra el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Presidente. 

Yo quería referirme Presidente para lo del tema que venimos trabajando es la 

invitación que se le va hacer a DEVIMED que yo sé que ya pasaron una fecha 

para el 12, entonces yo quiero de pronto Presidente a ver si usted a bien 

nombra una comisión para que preparemos todo un cuestionario o un tema 

para que el día que ellos vengan podamos preguntarles lo de ese tema. 

Entonces Presidente básicamente para que usted nos colabore  para que 

nosotros podamos hacer un trabajo para preparando para el día que viene 

DEVIMED tengamos todos los argumentos para poder  en este Concejo saber 

de lo que se refiere ¿listo? 

Era para eso Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno esta solicitud la hicieron los Concejales Duván Bedoya y la hizo el 

Concejal Gabriel Jaime Tabares sobre DEVIMED, bueno ya le voy a hacer una 

propuesta al Honorable Concejal Duván Bedoya quedó para el 12 de 
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noviembre, es importante que tengamos en cuenta que estas personas que 

nos van  a visitar aquí vienen de Bogotá, entonces para que estemos juiciosos 

en esta plenaria. 

Honorable Concejal Duván Bedoya, no sé, como aprovechamos la venida de 

DEVIMED e invitamos ese día a ECOVÍAS, no son dos temas diferentes. 

Bien pueda Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Es que Secretario y Carmencita que también hace ese trabajo Presidente. 

DEVIMED viene a socializar una propuesta que ellos tienen para el desarrollo 

del puente de la madre Laura, o sea el  tema de la regional, o sea ellos vienen 

a socializar, el dueño del proyecto es la Alcaldía de Medellín en cabeza de EDU, 

el Área Metropolitana es autoridad de transporte, entonces queremos que para 

esa socialización nos acompañe y la persona encargada del proyecto en el EDU 

o en la Alcaldía de Medellín de pronto Secretario, preguntar si e pronto la 

secretaría de infraestructura de Medellín también tiene algo que ver en el tema 

y una persona encargado de Área Metropolitana para que ese día ellos estén 

acá y a mí me parece la invitación es a DEVIMED para que socialice el tema, 

pero en el orden del día también queremos escuchar a los del proyectos que es 

el tema del EDU Área Metropolitana, entonces para que incluyamos esos 

temas, esté allá la secretaría de infraestructura del municipio de Bello, 

planeación del municipio de Bello y tengamos ojala también los medios de 

comunicación ¿listo? 

No vea, compañeros DEVIMED viene igual que nosotros preocupados mucho 

por el tema de desarrollo del puente de la madre Laura, debido al flujo de 

vehículos que van a ingresar a ese intercambio vial hacia el Norte y sobre todo 

para el desarrollo de ellos que tiene la autopista Medellín –Bogotá, entonces 

viene es a socializarlo y la idea es que ellos van a socializarlo no solamente acá 

sino en los Concejos de Copacabana, Barbosa, Girardota, entonces ellos 

socializan y lo que nosotros queremos es inventando al Área Metropolitana y al 

EDU para que ellos escuchen esa socialización, esa propuesta y ojala la 

incluyan dentro del desarrollo porque todavía estamos a tiempo, no la 

conocemos es lo que queremos. 

La propuesta de Bello es darle continuidad a la regional, pero  parece ser que 

ellos tienen otra propuesta diferente o puede ser la misma, entonces eso es lo 

que queremos nosotros mirar. 
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Entonces es eso Presidente para que entonces incluyamos que todo esté bien 

coordinado ese tema y estamos a tiempo para mandar las invitaciones porque 

usted sabe que en el Área Metropolitana ya hay cambios de director entonces 

mirar a ver qué podemos hacer. 

Listo Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, entonces para ese día 12 de noviembre que nos va acompañar 

DEVIMED vamos a hacer las invitaciones a infraestructura de Medellín, o sea 

Alcaldía de Medellín, Área Metropolitana, infraestructura municipio de Bello, 

planeación municipal y vamos a invitar a las juntas de acciones comunales o 

las mismos de las JAL para que también se enteren los de la JAL, es 

importante que ellos también se enteren de que se va a hacer en el municipio 

de Bello, muy importante pues ese aporte Honorable Concejal Gabriel Jaime 

Tabares. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

3. COMUNICACIONES  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Si señor Presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

En cada una de sus curules acaba de llegar el informe de gestión de la oficina 

de riesgos, el cual le toca el informe el 30 de octubre, a sí mismo digo así: 

La secretaría general del Concejo felicita el doctor Nicolás Uribe Vásquez 

Asesor jurídico por su logro deportivo al obtener medalla de plata en un 

segundo lugar en la modalidad individual y tercero en medalla de bronce en la 

modalidad todo evento en el  reciente torneo industrial al competir frente a 60 

participantes. 

Felicitaciones. 

Bello 29 de julio del 2014 

Señor  

CARLOS  ARTURO CARMONA 

Secretario General 

No, esta no. 

No tengo más comunicaciones señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna comunicación?  

Bueno en comunicaciones Honorables Concejales para que nos preparemos 

que ya la próxima semana con la ayuda de Dios iniciamos las obras dentro del 

Concejo, hoy seguimos sin encontrar el ligar, nosotros insistimos entonces que 

si no hay lugar nos va a tocar ir a sesionar a los bomberos que fue donde nos 

ofrecieron, entonces ya con el contratista que se ganó la licitación y la idea es 

iniciar el miércoles, voy hacerle esa propuesta porque las obras dentro del 

Concejo se demoran aproximadamente un mes. 

No porque todo esto se va a tumbar, todo este piso, pues Concejal, entonces 

como vamos a sesionar así. 

Entonces para que sepan que ya en este momento hoy el lugar que tenemos 

que le voy a pedir el favor a comunicaciones es que vamos a ir a sesionar a 

bomberos, hoy la comisión no, nosotros habíamos asignado una comisión pero 

la comisión no nos ha ayudado en ese aspecto, entonces para que, si tienen 
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otro lugar serán bienvenidos, la idea es que se haga aquí en un consenso 

general que todos estén tranquilos en esa espera, entonces ya no podemos 

aplazar eso, entonces para que sepan. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna proposición? En varios 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente. 

Señor Presidente para poner una queja, es inaudito que Bello denominada 

ciudad de los artistas, cuna de artistas y ayer hubo un evento grandísimo 

disque el día del artista y toda esta semana y  hemos gastado un montón de 

plata y cómo  es posible que se acaben los talleres que porque no hay plata, o 

sea los talleres de baile, de pintura, los talleres de la casa de la cultura se 

terminaron el día de ayer, ayer fue la muestra de los grupos de baile y la 

muestra es porque no hay plata para terminar, o sea eso se iba hasta el 30 de 

noviembre siempre, o sea siempre se iba hasta el 30 de noviembre y 

casualmente no hay plata señor Presidente, yo si quiero que llamemos la 

atención un poco con esto compañeros, no es que León Fredy es cansón, yo 

creo que cuando las cosas se hacen bien pues yo siempre he abanado lo que 
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se hace bien, pero como es posible que nos gastemos en unas fiestas del Cerro 

Quitasol 1650 millones de pesos donde el municipio puso 1200 o sea donde 

nos hemos gastado un infierno de plata de un mundo de cosas  y no 

atendamos algo tan primordial que tiene que ver precisamente con la entidad 

nuestra y la cultura y máxime cuando sabemos y lo hemos dicho en todas 

partes Bello ciudad de artistas y ahí se acabaron las clases porque no hay 

plata, sabe cuánto vales esto, eso es una chichigua pagar, que están haciendo 

los profesores pues los pelaos están motivados y están casi  que privatizando 

porque no hay plata y es porque los pelaos quieren seguir con sus clases, 

entonces muchos pelaos icen, no profe nosotros pagamos, pues como es 

posible eso que los pelos tengan que pagar por que el municipio ya no tiene 

plata para eso. 

Señor Presidente, yo sí solicito mandar una carta allá y al secretario de 

educación que apropien unos recursos para terminar el mes de los  

muchachos, o sea no podemos seguir dejando esto pase pues. 

En deportes estaba pasando lo mismo tuvieron que conseguir recursos para 

terminar el año, para pagarle a los empleados, aquí lo mismo, entonces donde 

está la plata del municipio, o sea esa no es la inversión social de la que están 

hablando en Bello ciudad Educada y Competitiva, eso si deja mucho que decir 

compañeros, ustedes son  de la coalición pero también hay que ser conscientes 

de los que viene pasando. 

Entonces Secretario por favor a primera hora le enviamos carta al Alcalde con 

copia al Secretario de gobierno para que apropien recursos para terminar este 

mes, porque esto así no puede seguir pasando. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Isabel Daniela ortega Pérez. 

Doctora Daniela antes aprovecho en varios que nos cuente como nos fue en la 

condecoración con COLANTA, bueno no nos cuente ahí que después lo 

hablamos usted y yo. 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Isabel Daniela ortega  

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

Gracias Presidente, buenos días para usted y para todos los Concejales. 
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Era para pedirle al Secretario a Carlo que por favor le recuerde a los 

Secretarios que las respuestas escritas de la sesión a Henry Holguín, deportes 

y hacienda y les recordamos en especial a Henry que las respuestas no lo son 

por derechos de petición por lo tanto el tiempo no son 15 días hábiles sino que 

son respuesta a las inquietudes que se le hicieron en su informe, entonces la 

respuesta debe ser más pronta y no 15 días hábiles. 

Y Presidente con respecto al otro tema la condecoración no se llevó a cabo 

porque por temas pues como estaban tan corticos de tiempo no se pudo 

organizar con los operadores del evento el tema del protocolo y todo eso, 

entonces por eso no se hizo, ya aquí se hará cuando usted lo diga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Pero la actividad se realizó con la Asamblea y… si a bueno. 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Presidente, yo estoy totalmente de acuerdo con lo que expuso el Concejal León 

Fredy Muñoz, en el tema de que se quede un programa de estos desfinanciado 

por este tiempo y máxime también digo que es verdad. 

Yo le solicité al Secretario del Concejo y también para que usted de pronto 

haga gestión que me presten el acuerdo municipal donde fueron 

institucionalizadas las fiestas del Quitasol, porque de pronto mi compañero 

Mosquera la otra vez estuvimos, al principio de ese tema de las fiestas y el 

compañero Mosquera nos daba argumentos que toda ciudad debe tener fiesta 

y que se deben gastar los recursos en las fiestas, Medellín se gasta 5.000 

millones, 10.000 no sé cuántos, pero Medellín es un caso muy aparte y en eso 

también estoy de acuerdo, yo pienso que a esas fiestas debe dárseles un 

cambio total, si las fiestas ya están digámoslo cotizadas en el medio, yo pienso 

que esas fiestas se pueden vender a un privado que las maneje un privado, yo 

he participado de las fiestas y las fiestas han sido muy buenas, pero a mí me 

parece que hay disminuir los costos por aparte del municipio de Bello para esas 

fiestas, pueden  hacer carpas cabaret, pueden hacer eventos cerrados ha 

habido miles y miles de problemas sobre todo en algunos de los conciertos, 

hasta con los mismos compañeros Concejales, por el tema VIP por todos esos 

temas. 
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Yo pienso que nosotros queremos con nuestras familias ir a un concierto de 

esos, tenemos con que pagar una boleta y nos evitamos tantos problemas 

nosotros con la comunidad que quieren estar con nosotros al lado y nosotros 

no podemos entrarlos. 

Entonces yo he pedido ese acuerdo municipal y con sorpresa hoy no me ha 

llegado el acuerdo municipal, no sé qué pasa, ese acuerdo municipal que es 

tan reciente no aparece en el Concejo Municipal, no aparece la gaceta, 

entonces es muy bueno  que hable con el municipio, que pasa con ese acuerdo 

municipal ¿Por qué? Porque no sé quién es el ponente del proyecto, pero en 

este presupuesto que vamos a aprobar precisamente señor Presidente, estos 

programas, estos programas como al que acaba de referirse el compañero 

León Fredy Muñoz y muchos más, el tema de deportes, más que todo los que 

son de tipo social no se pueden quedar desfinanciados en una época como 

estas, entonces yo tengo que dar la razón cuando hay que dar la razón, es que 

uno acá también siendo de la coalición lo que quiero hacer con esto es ayudar  

porque está bien cunado estamos en la bonanza podemos hacer todo eso pero 

cuando estamos la situación de que los recursos que tenemos hasta un peso 

hay que cuidarlo para saberlo gastar. 

Entonces Presidente en eso si quiero que me ayude porque es muy bueno, 

ahora en el presupuesto tener en cuenta estos gastos  que se están gastando. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Vicepresidente segundo Carlos 

Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPARA 

MORALES 

Buenos días señor presidente, compañero de mesa, amigos Concejales. 

No simplemente quiero solicitar dos comunicaciones Secretario una al 

departamento jurídico de Empresas Públicas de Medellín que nos informe si 

ellos tienen algún tipo de dominio sobre la vía que está ubicada en el sector de 

Norteamérica autopista Troneras que  son 20 kilómetros y esa vía es de quien, 

que nos digan jurídicamente que nos anexen documentos si son propietarios 

de esa vía. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 159  DE OCTUBRE 26  DEL 2014 
 

14 
 

Igualmente solicitarle a catastro departamental como figura esa vía en la vista 

área o cartográfica que ellos tienen porque parece ser que incluso esa vía es 

del departamento. 

Entonces solicito que me certifiquen desde la autopista kilómetro 20 vía 

troneras vía Norteamérica de quien es esa vía, porque allí se está presentando 

una problemática con habitantes de ese sector por el acceso a sus predios y 

donde la parte de bajo hay una portería o hay una especie de prohibición de 

paso y creo después de la 8:30 p.m. nadie subir por ahí, entonces que me 

certifiquen de quien es esa vía. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno estemos muy atentos Secretario de las dos peticiones que nos hace el 

Concejal Gabriel Jaime Tabares, muy importante, mire que él está 

mencionando algo que si nos preocupa, que diga que en el archivo no aparezca 

el acuerdo municipal de las actividades de las fiestas del cerro Quitasol y la 

petición que hace el Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 

Les voy a mencionar algo Concejales respecto al tema de noviembre para que 

se vayan preparando en la planeación que estamos preparando, vamos a dejar 

los dos puentes libres o sea domingo y lunes, o sea trabajaríamos sábado pero 

el cronograma que tenemos, nos daría para sesionar 26 sesiones no contando 

con los dos puentes, los cuatro festivos dejaríamos una sesión más abierta 

para que si alguno de los Corporados tiene algún inconveniente entonces lo 

pueda solucionar en estos días, estamos pendientes de los temas, estamos 

analizando la planeación para el tema del presupuesto municipal para que nos 

vengan a socializar el presupuesto, es un trabajo que hay que hacerlo todos en 

equipo, entonces importante pues para que todos estén atentos. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario, con el uso de la palabra 

Honorable Concejal Julio Mario Cuervo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias señor Presidente, un saludo muy especial para usted y todos los 

compañeros presentes en la sesión de la mañana de este domingo. 

Señor Presidente recuerde que acá cuando estuvo el Secretario  de deportes se 

manifestó sobre la posibilidad de incluir el próximo mes de noviembre en 

alguna de las sesiones la socialización del proyecto que tiene Rionegro en el 
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municipio de Bello, recién estoy leyendo acá es el torneo más difícil del futbol 

profesional colombiano, el torneo de la B y palabras del doctor Jorge Robledo 

textualmente dice estamos contentos en Bello, el Alcalde y algunos 

empresarios nos han hablado de la posibilidad de un buen patrocinio para el 

2015, aun no se conocen precisamente las condiciones en que Rionegro está 

participando o está en el municipio de Bello, sería bueno entonces en ese 

cronograma de actividades para el mes de noviembre hacer esa sesión que 

considero es demasiado importante. 

Era eso básicamente eso señor Presidente, muchísimas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Carmen ya tenemos un día especial para la invitación del Rionegro, ya 

tenemos ese tema es muy importante que lo solicitó el Honorable Concejal 

Julio Mario Cuervo el Rionegro y el Concejal León Fredy Muñoz para que nos 

den un informe y estemos muy atentos. 

Y en el tema presupuestal de todas maneras es importante que nosotros en el 

municipio de Bello, si el Alcalde les va a apoyar la participación  de ese equipo 

aquí a nivel profesional si debe de tener una claridad de cómo se va a manejar 

el tema presupuestal, entonces si sería pues algo que tengamos en cuenta. 

Entonces muy atenta Carmen para que organicemos en el mes de noviembre. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. Con el uso de la palabra 

León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Señor Presidente. 

En la presentación de educación quedó faltando la segunda parte, no sé si ya 

le ha le habían informado ¿usted no estuvo? Cierto que no, bueno quedó 

faltando la segunda parte que es cultura. Para ver si lo programa lo más 

pronto posible porque ahí es donde podemos dilucidar como está cultura, lo del 

proyecto del plan decenal d cultura, a ver si de pronto con Carmen lo 

programan lo más pronto posible porque yo creo que es importante, nos quedó 

faltando cultura porque esta sesión fue de siete horas, nos falta cultura, para 

que lo tenga en cuenta y lo programen lo más pronto posible. 

Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Permítame que quede en el acta la presencia de los Concejales: 

Ernesto zapata Orrego la Concejala Daniela ortega Pérez y no asiste a la 

plenaria Mauricio Alberto Mejía Ocampo. 

Y tengan en cuenta mañana que después de la plenaria según el Presidente de 

la comisión de asuntos económicos, después de la plenaria tenemos primer 

debate a uno de los proyectos de acuerdo para que tengan presentes los 

Honorables Concejales. 

Está agotado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Antes de finalizar la sesión recordarle a la comisión de asuntos económicos que 

mañana una vez finalice la sesión del Concejo tenemos primer debate del 

proyecto de acuerdo número 018, entonces les recuerdo a todos los Concejales 

que estemos muy atentos. 

Citamos para el día 27 de octubre 8:00 a.m. 
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